

邵阳日报

2025年4月22日 乙巳年三月廿五 星期二 第13709期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



习近平致电祝贺诺沃亚当选连任厄瓜多尔总统

新华社北京4月21日电 4月19日,国家主席习近平致电丹尼尔·诺沃亚,祝贺他当选连任厄瓜多尔共和国总统。

习近平指出,中国和厄瓜多尔是全面战略伙伴。近年来,中厄关系保持良好发展势头,两国政治互信不断深化,各领域合作成果

丰硕,两国人民友好更加深入人心。今年是中厄建交45周年,我愿同总统先生一道努力,推动两国全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

同日,国家副主席韩正向厄瓜多尔当选副总统平托致贺电。

习近平向加蓬当选总统恩圭马致贺电

新华社北京4月21日电 4月19日,国家主席习近平致电布里斯·克洛泰尔·奥利吉·恩圭马,祝贺他当选加蓬共和国总统。

习近平指出,中国同加蓬传统友好。近年来,两国政治互信持续深化,各领域合作成果

丰硕,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。我高度重视中加关系发展,愿同恩圭马当选总统一道努力,以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机,推动两国全面战略合作伙伴关系走深走实,更好造福两国人民。

一季度,我市招商引资“加速跑”

邵阳日报记者 罗俊

4月17日召开的全市招商引资高质量发展第一季度讲评会公布了一组数据:1月至3月,全市签约项目76个,其中2亿元以上项目15个,同比增长87.5%;外商直接投资326.8万美元,同比增长90%,增速排全省第六。

一季度,我市紧扣“高质量发展”关键词,招商引资硕果压枝,主要指标获得实质性增长,“秘诀”到底是什么?

顶层设计谋先机

首先,布局“早”。今年1月份,市委、市政府出台《关于推动全市招商引资高质量发展的实施方案》,重构责任体系、重塑招商模式,奠定了构建全市大招商格局基石。

1月8日,春节前夕,我市带着满满的诚意,以最高礼遇迎接邵商回家,举办了第七届邵商大会暨2025年“校友回邵”大会,邵商及校友代表等400余人共聚一堂,话期盼、谋发展。在这次共叙乡情、情感交融的“双向奔赴”中,完成了22个招商引资项目的签约,投资总额58亿元,以起步即冲刺的姿态为一季度“开门红”埋下了伏笔。

人勤春来早,我市七大先进制造业产业集群焕发勃勃生机,加速构建“3×3”现代化产业体系,通过技术升级和数字化转型打造了新的增长极,带着这些发展成果和产业优势,市县统筹“一盘棋”,主要领导多次带队赴北京、江苏等地招商,主持召开

“湘商回归”恳谈会,推动产业回归、资本回流、人才回聚,一批批项目在邵阳落地生根。

“我自己带头回家乡投资兴业,在邵阳经开区建设了湖南台劲数控机械有限公司。自2023年5月投产后,我们数控产业园内的企业都迎来了源源不断的订单,各个生产车间满负荷运转。”东莞市湖南邵阳商会会长胡宝华的肺腑之言,道出了邵商“归巢”热背后的深层逻辑:“家乡的产业配套日臻完善,充分彰显了经济发展的巨大潜力,这样的发展势头怎能不让人心动?”

多管齐下聚动能

其次,办法“新”。当前,全球经济的不确定性,可能导致一些企业短期内推迟投资计划,但招商引资大环境是没有变的,机遇仍然大于挑战。

这个机遇来自于两个方面:一是从政策走势来看,国家不断加大吸引外商投资力度,大力推动重点区域一体化发展,并从产业、科技、环保、就业等方面出台一系列新政策新举措。二是从产业转移趋势来看,随着新一轮科技革命和产业变革加速演进,沿海地区资金、技术、劳动密集型产业,逐步向中西部内陆地区有序迁移。邵阳拥有湖南自贸区协同联动区、中非经贸深度合作先行区功能聚集区、湖南对接东盟特色产业聚集区、湘南湘

西承接产业转移示范区等国省平台优势,为招大引强做好了充分准备。

在大的时代背景下,为了适应新的需求和转变,吸引更多的投资,我市积极创新十类招商模式,扎实推进数字化、智能化平台建设,成功获批了全省“数智招商”平台首批试点市,打造了全新的“宝码荟”招商引资服务平台,公开发布第一批75个重点项目,实现招商信息“一网通览”、招商资源“一图尽显”、招商服务“一键直达”。

“这个‘宝码荟’线上招商小程序内容很丰富,只需要轻轻点击手机搜索,就能直观地看到邵阳的产业布局、项目建设、配套服务等信息,就像‘一扇窗’,为我们投资邵阳提供了全方位的视野、多角度的参考,非常方便。”来邵考察物流通道建设的湖南中远海运集装箱运输有限公司总经理陈天旭说道。

与此同时,纵观国际,我市推动“老树发新芽”,利用各种契机,积极完善与东盟、非洲等出国交流机制,借用异地商会桥梁作用,支持优势企业“走出去”,吸引优质企业“走进来”,推动东盟和中非两大产业园良性发展,提升外资外贸质效。放眼国内,我市探索组建东南西北中4个片区驻外招商专班,持续紧盯京津冀、长三角、粤港澳等重点城市群和产业集聚区,加大招引力度,吸引更多大企业、好项目落户邵阳。

(下转2版)

让城市与人才双向奔赴相互成就 坚持引才育才留才敬才爱才

严华讲话 王瑰曙周迎春周文出席 尚生龙主持

邵阳日报讯(记者 杨立军 申兴刚)4月21日,第二届“邵阳市人才日”暨高层次人才咨询服务邵阳行活动举行。市委书记严华出席并讲话,省科协党组书记、常务副主席王瑰曙出席。市委副书记尚生龙主持。

周迎春、周文、肖拥军、龚红果、宁立伟、冯东旺、邓政等市级领导出席,市委常委、组织部部长、统战部部长杨志慧介绍我市人才工作情况并发布最新人才政策。

严华代表市委、市政府向出席活动的各位专家和嘉宾表示欢迎,向耕耘在全市各行各业的广大人才表示感谢。他说,城以才兴,正是因为有全市广大人才的挺膺担当、深耕厚植、勇攀高峰,邵阳的产业体系越来越完备,创新成果越来越丰硕,经济运行越来越稳健。可以说,邵阳的高质量发展,凝聚着大家的智慧汗水和无私奉献。

严华指出,今天的邵阳,多重政策叠加、交通更加便捷、环境日益优越,正成为八方人才的逐梦之地。期望广大人才深耕邵阳产业沃土,当好创新创业的先锋,把智力资源转化为现实生产力;发挥特长优势,当

好党和政府的智库,为邵阳科学决策提供支持;积极培养举荐,当好识人善用的伯乐,让邵阳人才队伍薪火相传;讲好邵阳故事,当好引资引智的桥梁,带动更多人来邵创新创业。邵阳将深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,大力实施人才强市战略,坚持用真金白银引才留才,用真心实意敬才爱才,让大家在邵阳生活有温度、干事有舞台、社会有地位,实现城市与人才的双向奔赴、互相成就。

活动现场,严华为2025年高层次人才代表颁发“宝庆人才卡”;有关市领导为市青年人才驿站、青年人才之家、大学生创业孵化基地授牌;新引进人才代表、大学生创业投资基金支持项目分别与市直有关部门签约;全市引进人才代表、“两栖”人才代表和创新创业代表作交流发言。

省委组织部、省科技厅、省工信厅、省数据局等省直部门有关同志,中国建材集团、中南大学、湖南大学等省内外企业高管和高校专家学者,市直有关部门负责同志等参加活动。

我市第四期“宝庆院士讲堂”举行

彭寿作专题讲座 严华主持 程蓓尚生龙周迎春出席

邵阳日报讯(记者 杨立军)4月20日晚,我市第四期“宝庆院士讲堂”举行,中国工程院院士、中国建材集团首席科学家彭寿应邀作专题科技讲座。市委书记严华主持,市委副书记、市长程蓓,市委副书记尚生龙,市人大常委会主任周迎春出席。

彭寿以《材料创造美好世界 创新打造玻璃名城》为题,从先进玻璃材料的战略需求、前沿探索和玻璃新质生产力培育思考三个方面展开,系统阐述了玻璃材料的研究发展历程与趋势,深入剖析了其在现代化产业体系建设及未来电子、未来显示、未来医疗、空间科技等前沿领域的重要作用,并就邵阳发挥资源禀赋优势、

推动玻璃材料产业发展提出意见建议。

严华在主持时指出,彭寿院士的辅导报告内容详实、精彩生动、含金量高,让我们受益匪浅、倍感振奋。全市各级各部门要认真学习领会、消化吸收,切实将学习成果转化为推动新型显示产业高质量发展的实际成效。邵阳市委、市政府将落实好市级领导联系产业集群(产业链)、重点企业、重点项目等工作机制,加快构建“产学研用金”深度融合创新体系,持续打造一流营商环境,为广大企业来邵发展创造良好条件、提供有力保障。

在职市级领导,高等院校、市直和省属驻邵有关单位负责同志,市内外有关企业科技人员等参加。

4月19日,一群白鹭结伴在城步苗族自治县儒林镇清溪村低空飞翔,与逐渐成熟的油菜、秧田里劳作的农民,共同构成一幅人与自然和谐相处的美丽画卷。 严钦龙 摄

2025年劳动节放假通知

根据《国务院办公厅关于2025年部分节假日安排的通知》(国办发明电[2024]12号)精神,现将2025年劳动节放假日期安排通知如下:

5月1日(周四)至5日(周一)放假调休,共5天。4月27日(周日)上班。

请广大市民提前安排好工作生活,节日期间注意安全。节假日期间,各单位要妥善安排好值班和安全、保卫等工作,确保人民群众平安度过节日假期。

邵阳市人民政府办公室
2025年4月22日